
 
 
 
 
 
 
 

Estratto del verbale n. 4 Vigodarzere 17 dicembre 2025 

 
Il giorno giovedì 17 dicembre 2025, alle ore 18:30, presso l’aula insegnanti della scuola A. Moroni 
dell’Istituto Comprensivo di Vigodarzere, si è riunito il Consiglio d’Istituto, convocato con nota prot. n. 
7412/II.2 del 11.12.25, per procedere alla discussione del seguente ordine del giorno: 
 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 
2. Approvazione PTOF 2025-2028  
3. Delibera Convenzione con il Comune di Vigodarzere per il finanziamento al Piano dell’Offerta 

Formativa a.s. 2025/26 
4. Variazioni di bilancio 
5. Approvazione Programma Annuale – Esercizio Finanziario 2026 
6. Determinazione consistenza fondo economale minute spese e limite massimo per ogni minuta spesa 
7. Ratifica concessione utilizzo spazi dalle società sportive 
8. Piano delle uscite didattiche anno solare 2026  
9. Introduzione del contributo volontario  
10. Comunicazioni del Dirigente Scolastico 

 

Sono presenti i Consiglieri come dal seguente prospetto: 
 

1. Maria Laura Angelini Dirigente Scolastico Presente 

2. Borsato Giampietro Consigliere Docente Presente 

3. Doni Elisa Consigliere Docente Assente 

4. Fusaro Monica Consigliere Docente Assente 

5. Montagna Irene Consigliere Docente Presente 

6. Pilloni Marta Consigliere Docente Presente 

7. Rossi Valeria Consigliere Docente Presente 

8. Villani Cristina Consigliere Docente Presente dalle 19:18 

9. Coi Moreno Marcellino Consigliere ATA Presente 

10. Zabbeo Sara Consigliere ATA Presente 

11. Berto Paola Consigliere genitore Assente 

12. Borsato Elena Consigliere genitore Presente 

13. Brazzo Alessio Consigliere genitore Presente 

14. Canton Martina Consigliere genitore Presente 

15. Carlotto Stefania Consigliere genitore Assente 

16. Malosso Nicola Consigliere genitore Assente 

17. Strappazzon Silvia Consigliere genitore Assente 

18. Zanella Francesca Consigliere genitore Presente 
 

Essendo presenti 11 consiglieri su 18 la seduta è valida a deliberare. È presente anche la DSGA (Direttrice 
dei Servizi Generali e Amministrativi) Francesca Vitiello per la trattazione dei punti 3., 4., 5., 6. all’ordine del 
giorno. 

Presiede la seduta il Presidente del Consiglio di Istituto sig. Alessio Brazzo e assume il compito di segretario 
verbalizzante l’ins. Giampietro Borsato. 

….. omissis ….. 
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9. Introduzione del contributo volontario 
La Dirigente Scolastica illustra al Consiglio di Istituto la proposta di introduzione del contributo volontario 
delle famiglie, precisando che tale contributo ha carattere esclusivamente facoltativo, non è obbligatorio 
e non costituisce requisito per l’iscrizione, la frequenza o la partecipazione alle attività scolastiche degli 
alunni. 
Evidenzia inoltre che il contributo volontario è finalizzato al miglioramento dell’offerta formativa 
dell’Istituto e al sostegno alle attività didattiche, progettuali ed extracurricolari previste dal PTOF. 
Sottolinea come le risorse aggiuntive derivanti dal contributo volontario rappresentino uno strumento 
prezioso per l’arricchimento dell’offerta formativa, consentendo di ampliare e qualificare le proposte 
educative oltre il livello garantito dal finanziamento ordinario. 
La Dirigente Scolastica comunica inoltre che l’importo suggerito del contributo per ciascun alunno è pari 
a € 20,00 + € 10,00 per l’assicurazione e il libretto scolastico, quote che saranno versate con due distinti 
avvisi di pagamento secondo le modalità che saranno comunicate alle famiglie. 
Precisa, infine, che l’utilizzo delle somme raccolte sarà oggetto di puntuale rendicontazione, nel rispetto 
dei principi di trasparenza e correttezza amministrativa. 

Il Consiglio di Istituto 
con votazione espressa in forma palese, all’unanimità 

delibera n. 41/2025 
l’introduzione del contributo volontario, con le modalità descritte in premessa dalla Dirigente Scolastica. 

.…. omissis ….. 
 
Esauriti tutti i punti all’ordine del giorno la seduta è tolta alle ore 20:30. 
 
 
 f.to IL SEGRETARIO f.to IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO 
 Giampietro Borsato Alessio Brazzo 
 
 
 
 
 

Adempimenti successivi inerenti la pubblicazione ed efficacia REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Il sottoscritto Dirigente Scolastico su conforme dichiarazione del Direttore dei Servizi Generali e Amministrativi certifica 
che la presente delibera viene pubblicata all’Albo pretorio online attivo sul sito web della scuola 
www.icvigodarzere.edu.it  
 
 LA DIRIGENTE SCOLASTICA 
 prof.ssa Maria Laura Angelini 

 firmato digitalmente 
 ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate 
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